

Bulletin Antidopingového výboru ČR

Květen 2008



Antidopingový výbor ČR
Czech Anti-Doping Committee

Silikonové náramky TRUE WINNERS

Novinky v pří- padu hokejisty Luboše Roba:

Disciplinární komise Českého svazu ledního hokeje (ČSLH) rozhodla o udělení trestu sportovci do 8.9.2008, tedy na pět měsíců.

Proti tomuto rozhodnutí podal Antidopingový výbor ČR odvolání k Rozhodčí komisi Českého olympijského výboru, neboť dle názoru ADV i Antidopingové vyšetřovací komise (AVK) nelze při udělení sankce použít článek 10.3 Směrnice, který použila DK ČSLH.

Důvodem je, že sportovec dostatečně a jasně neprokázal, že užití zakázané látky nebylo vedeno s úmyslem zvýšení sportovního výkonu.

Dle Antidopingového výboru ČR měla být udělena základní sankce dvou let zázkazu činnosti, proto podal příslušné odvolání... Datum konání slyšení RK ČOV nebylo doposud stanoveno.

Úspěšný dánský koncept silikonových náramků TRUE WINNERS, který běží již od ledna 2006, se spolu s dalšími několika evropskými zeměmi rozhodl letos přejmout i Antidopingový výbor ČR.

Nositelé těchto náramků tak veřejně hrdě ukazují, že souhlasí s používáním dopingů a sportují výhradně bez jeho pomoci. Výsledky, ke kterým se čistou hrou pracují, pak mají velkou hodnotu, byť by jich bylo dosaženo jen pro radost a zdraví

ků označených nápisy True Winners a Sport bez dopingů.

Nositelé těchto náramků tak veřejně hrdě ukazují, že souhlasí s používáním dopingů a sportují výhradně bez jeho pomoci. Výsledky, ke kterým se čistou hrou pracují, pak mají velkou hodnotu, byť by jich bylo dosaženo jen pro radost a zdraví

sportovce.

Silikonové náramky nejsou určeny jen špičkovým sportovcům, kteří tam mohou médiím i soupeřům jasně ukázat, jakou cestu si vybrali, ale i závodníkům a hráčům nižších úrovní, amatérským nadšencům či fanouškům.

Náramky jsou k dostání na ADV ČR za sym-

bolicou částkou 20 Kč (plus poštovné), která se opět vrátí na podporu boje proti dopingů ve sportu. Neváhejte se na nás obrátit, pokud se budete chtít přidat mezi sportovce, kteří se spoléhají jen na své tělo a možnosti, a náramek si zakoupit. Můžete se tak mimo jiné české sportovní hvězdy první velikosti...



Chcete pravidelně dostávat bulletin nebo si koupit náramek?

Zavolejte si o něj na 233 370 149 nebo nám napište na info@antidoping.cz.

Bulletin Antidopingového výboru ČR

Květen 2008



Antidopingový výbor ČR
Czech Anti-Doping Committee

Antidopingové vyšetřovací komise (AVK):

Lukáš Černík, box – porušení antidopingového pravidla 2.1 Směrnice, při juniorském MČR, dne 16.3.2008 – hydrochlorothiazid. Rozhodnutí AVK: **PO-RUŠIL ANTIDOPINGOVÁ PRAVIDLA.** AVK dospěla k závěru, že sportovec při slyšení prokázal, jak se zakázaná látka dostala do jeho těla a vzhledem k okolnostem doporučila při rozhodování o trestu použít ustanovení článku 10.5.2 Směrnice. Sportovec se proti rozhodnutí AVK odvolal

a v současnosti se jeho odvoláním zabývá odvolací orgán boxerského svazu. Po posouzení odvolání se případem bude zabývat disciplinární komise svazu. O udělení sankce budeme informovat na našich webových stránkách v části Dopingové případy v ČR

Michal Vespalec, pozemní hokej - porušení antidopingového pravidla 2.1 Směrnice, při zápase Extraligy, dne 10.2.2008 – karboxy

THC > 15ng/ml moči. Rozhodnutí AVK: **PO-RUŠIL ANTIDOPINGOVÁ PRAVIDLA.** AVK dospěla k závěru, že sportovec při slyšení prokázal, jakým způsobem se zakázaná látka dostala do jeho těla a že použití zakázané látky nebylo vedeno s úmyslem zvýšení sportovního výkonu a tedy při rozhodování o trestu lze použít ustanovení čl. 10.3 Směrnice. Sportovec byl potrestán dvoutměsíčním zákazem činnosti.

Pešátovi snížen trest, ADV se odvolává

ADV podal odvolání k RK ČOV i proti Rozhodnutí o revokaci usnesení Disciplinární komise Svazu kulturistiky a fitness ČR, které vydal Výkonný výbor svazu. V tomto rozhodnutí VV snížil trest bývalým svazovým funkcionářům Evě Sukupové a Stanislavu Pešátovi ze 4 let na 15 měsíců a na základě tohoto rozhodnutí již Stanislav Pešát opět zastává vysoké funkce v EBFF (evropská federace) a IFBB (mezinárodní federace), a také v SKFČR, kdy byl mimo jiné opakovaně oficiálně akreditován na mistrovství Evropy. Všechny tyto funkce S.Pešát zastává dle názoru ADV neoprávněně, neboť vydané rozhodnutí nemá právní účinek a nemůže změnit dříve vydané rozhodnutí o potrestání na 4 roky, které řádně nabylo právní moci. Jedná se o další z mnoha aktů SKFČR, kterým deklaruje naprostou nespolečenskou postoj k boji proti doping. Jak jinak si vyložit počínání, kdy bývalému funkcionáři – a navíc samotnému prezidentovi svazu, který byl usvědčen z napomáhání při porušení antidopingových pravidel a potrestán zákazem jakékoliv činnosti ve sportu na 4 roky zkrátit trest a okamžitě jej instaluje do svazových funkcí? Proč také ne, když člověka prokazatelně spojeného s hrubým porušením antidopingových pravidel, na základě kvapně vydaného a na základě pravidel nepodloženého rozhodnutí, do vysokých funkcí technického delegáta ihned jmenuje i evropská a mezinárodní federace?

Statistika dopingových kontrol v ČR (květen 2008)

Sport	Při soutěži	Mimo soutěž	Celkový počet
atletika	10	4	14
basketbal	4	0	4
box	5	0	5
curling	3	0	3
cyklistika	10	0	10
fotbal	11	0	11
házená	12	0	12
hokejbal	4	0	4
judo	5	0	5
kanoe - rychlost	9	0	9
kulturistika	22	0	22
moderní gymnastika	0	5	5
motocyklový sport	5	0	5
naturkulturistika	5	0	5
plavání	6	4	10
přetlačení rukou	5	0	5
rugby	8	0	8
střelba	4	0	4
šerm	5	0	5
veslování	0	4	4
Celkem sportů	18	4	20
CELKEM KONTROL	133	17	150

Bulletin Antidopingového výboru ČR

Květen 2008



Antidopingový výbor ČR
Czech Anti-Doping Committee

Průvodce antidopingovými pravidly pro OH v Pekingu 2008

Průvodce obsahuje přehlednou informaci o tom, co by měl každý účastník olympijských her vědět o kontrole dopingu v období konání soutěží olympijských her a před nimi.

1. Účastník OH

Sportovci a osoby doprovodu jmenovitě schválené plénum ČOV 16.7.2008 (včetně náhradníků) a sportovci a osoby doprovodu dotečeně nominované ČOV.

2. Období OH

Období olympijských her je vymezeno datem 27.7.2008 až 24.8.2008 včetně.

3. Dopingová kontrola

Po celé období OH (27.7. – 24.8.2008) platí, že jakákoli dopingová kontrola má charakter „při soutěži“ (tzn. že jsou zakázány všechny látky a metody uvedené na Seznamu zakázaných látek a metod - aktuální je vydaný WADA v září 2007 s platností od 1.1.2008).

Během vlastního odběru a pečetení vzorku musí být vypnutý mobilní telefon, v čekárně možno jen telefonovat, nikoliv pořizovat obrazový záznam!

Formulář Výzvy je oddělený od Formuláře dopingové kontroly.

Vzorek moči – vyžaduje se 75 ml, při testování EPO 110 ml. Vzorek krve – provádí se odběr 2 x 3 ml ze žíly výskoleným zdravotnickým personálem.

4. Oprávněnost k provádění DK

Hlavní odpovědnost za provádění a koordinaci dopingových kontrol v období

konání olympijských her má BOCOG (organizační výbor OH) a WADA. MOV může pověřit prováděním DK i jinou antidopingovou organizací. To však nevyklučuje testování i další příslušnou antidopingovou organizací.

5. Povinnosti účastníků OH – sportovců

Během období OH je účastník Her – sportovec povinen se podrobit dopingové kontrole kdekoli, tedy v místě konání olympijských her (Peking, Čína) nebo i jinde ve světě (mimo Čínu). To platí tedy i pro sportovce přijíždějící až po otevření olympijské vesnice nebo bydlicí mimo ni.

6. Výběr sportovců pro testování při olympijských soutěžích

V individuálních sportech budou ve všech disciplínách testováni sportovci, kteří se v závodě umístili na prvních pěti místech, plus další dva sportovci podle náhodného výběru. V týmových sportech: V kvalifikačních kolech, čtvrt- a semifinále (ale ne bezpodmínečně při všech těchto příležitostech) bude k testování vybrán losem aspoň jeden sportovec v minimálně 25% Soutěží. Z každého z týmů, které skončily v soutěži na prvních čtyřech místech budou vybráni alespoň 3 sportovci. Testy na EPO: Všichni tři medailisté plus sportovec (sportovci) náhodně vybraný(i) Lékařskou komisí MOV. Všichni sportovci, kteří vytvoří nebo překonají světový nebo olympijský rekord.

MOV může také vybírat sportovce nebo týmy pro

cílené testování.

7. Identifikace sportovce

Při výzvě k DK si asistent ponechá sportovcův olympijský průkaz a akreditační kartu poskytnuté sportovcem (případně cestovní pas) a dá sportovci pas pro přístup do stanice dopingové kontroly.

8. Místa pobytu

Sportovec nominovaný na OH je povinen zajistit, že ČOV má stále aktuální informace o místech svého pobytu, i když je již dříve hlásil své mezinárodní sportovní federaci nebo ADV ČR. ČOV bude spravovat informace o místech pobytu sportovců, tedy místa a časy, kde bude sportovec bydlet, trénovat a závodit v době od 16.7. do 27.8.2008. Rozhodující zodpovědnost za poskytování informací o místech pobytu je na každém sportovci. Sportovci využívající pro tyto informace databázový systém ADAMS musí toto oznámit ČOV, ostatní tyto informace zašlou na obvyklých formulářích nebo na speciálním jednoúčelovém formuláři ČOV pro Peking 2008. Za porušení antidopingového pravidla dle čl. 2.4. Světového antidopingového kodexu budou považovány 2 neúspěšné pokusy o dosažení sportovce na jim udaných místech pobytu nebo 1 takový neúspěšný pokus, pokud sportovec nebyl zastížen komisáři jiných příslušných antidopingových organizací dvakrát v posledních 18 měsících.

9. Terapeutické výjimky

V době průběhu olympijských her bude MOV považován za antidopingovou organizaci s příslušnými pravomocemi ohledně terapeutických výjimek. Všechny žádosti o terapeutickou výjimku musí být podány na standardním formuláři, který je možné získat na internetových stránkách MOV a WADA. Schránka pro akutní podání žádosti bude umístěna v každé poliklinice v olympijských vesnicích, možno zaslat i faxem.

Svazový lékař by měl převěřit, zda jsou všichni sportovci s nezbytnou terapeutickou výjimkou nahlášení na mezinárodní sportovní federaci a na ADV ČR na příslušných formulářích. Přesto musí sportovci žádat o výjimku Komisi pro terapeutické výjimky MOV, pokud již jim nebyla udělena na minulých OH 2004 (2006).

Žádosti o zkrácenou výjimku lze zaslat MOV pouze přes on-line formulář (www.olympic.org/atu).

Komise pak může takovou TV schválit pouze na dobu OH. TV je třeba žádat i na jinak mimo soutěž povolené látky! Rozhodující zodpovědnost za žádost o TV je na každém sportovci.

Podrobněji k jednotlivým bodům porušení antidopingových pravidel a zejména k podrobnostem procedur dopingové kontroly – viz kompletní znění Antidopingových pravidel pro OH v Pekingu (http://www.wada-ama.org/rtecontent/document/IOC_Anti-Doping_Rules_2008_En.pdf)